
КОРРЕКТИРУЮЩИЙ БАРЕМ 

История румын и всеобщая история 

№ 

задания 

Правильный/возможный ответ Способ присвоения 

баллов 

Максим

ум за 

задание 

I. 1 Изучи обложку книги. Назови 

исторический факт, который автор 

может представить, чтобы обосновать 

название работы.  

Возможный ответ: допускается любой 

исторический факт, который  

демонстрирует противостояние 

советского блока и Запада......; и т.д. 

Аргументируй ответ.  

Опора на источник: делает ссылку на 

обложку; др. 

Назови 

0 б. – за ошибочный ответ/ 

отсутствие ответа; 

 1 б. – за правильный ответ 

Аргументируй 

 0 б. – за ошибочный ответ/ 

отсутствие ответа;  

1 б.– частичная аргументация, 

без ссылки на источник;  

2 б. – полная аргументация, со 

ссылкой на источник. 

 

 

 

 

 

3 балла 

2 Изучи карикатуру. Определи процесс, 

который иллюстрирует автор.  

Правильный ответ:  

Территориальные потери…;  

Аргументируй ответ.  

Опора на источник: территория 

Румынии; нож и вилка, расположенные 

на территории Бессарабии и Северной 

Трансильвании; др. 

Определи 
0 б. – за ошибочный ответ/ 

отсутствие ответа; 

 1 б. – за правильный ответ 

Аргументируй 

 0 б. – за ошибочный ответ/ 

отсутствие ответа;  

1 б.– частичная 

аргументация, без ссылки 

на источник;  

2 б. – полная аргументация, 

со ссылкой на источник. 

 

 

 

 

 

3 балла 

3 Изучи афишу. Оцени личный вклад 

указанной личности в развитии 

национальной культуры.  

Возможный ответ: Maрия Биешу  - 

развитие музыкального искусства; 

вестник национальной культуры...; др. 

Аргументируй отвеt. 

Опора на источник: Международный 

фестиваль ”Приглашает Мария 

Биешу”. 

Оцени 
0 б. – за ошибочный ответ/ 

отсутствие ответа; 

 1 б. – за правильный ответ 

 

Аргументируй 

 0 б. – за ошибочный ответ/ 

отсутствие ответа;  

1 б.– частичная аргументация, 

без ссылки на источник;  

2 б. – полная аргументация, со 

ссылкой на источник          
 

 

 

 

 

3 балла 

4 Изучи почтовую марку. Определи 

важность события, отраженного в 

содержании. Аргументируй ответ. 

Возможный ответ: юбилейные 50 лет 

со дня основания ООН (основанная в 

июне 1945 г.)...; др. 

Аргументируй ответ. 

Опора на источник: подпись на марке; 

символы, изображенные на марке...; и 

т.д. 

Определи 
0 б. – за ошибочный ответ/ 

отсутствие ответа; 

 1 б. – за правильный ответ 

Аргументируй 

 0 б. – за ошибочный ответ/ 

отсутствие ответа;  

1 б.– частичная 

аргументация, без ссылки 

на источник;  

2 б. – полная аргументация, 

со ссылкой на источник 

 

 

 

 

3 балла 



II. 1 Назови историческое событие, которое 

отражает отторжение Бессарабии и 

Северной Буковины летом 1940 года. 

Правильный ответ:  

1940, июнь  - Советский Ультиматум, 

предъявленный Румынии; и т.д. 

0 б. – за ошибочный ответ/ 

отсутствие ответа; 

1 б. – за правильный ответ 

 

 

1 балл 

2 Объясни термин Дополнительный 

секретный протокол. 

Возможный ответ: - Дополнительный 

акт Пакта Молотова-Риббентропа, 

который определяет раздел сфер 

влияния в Европе между Германией и 

СССР...; etc. 

0 б. – за ошибочный ответ/ 

отсутствие ответа; 

1 б. – частичное 

объяснение, выбранное 

только из источника 

2 p. – полное объяснение 

 

 

 

2 балла 

3 Выяви причины вступления Румынии в 

войне на стороне Германии.  

Возможный ответ:  - потеря 

территорий Бессарабии и Северной 

Буковины летом 1940 г...; др. 

- военный диктаторский режим Иона 

Антонеску...; др.  

 

Сформулируй два аргумента. 

Выяви 

0 б. – за ошибочный ответ/ 

отсутствие ответа;  

1 б. x 2 – по одному пункту 

за каждую правильно 

выявленную причину. 

Аргументируй  

0 б. – за ошибочный ответ/ 

отсутствие ответа; 

1 б. -  частичная 

аргументация; 

2 p. – полная аргументация 

(рассуждение и пример). 

 

 

4 балла 

4 Определи внешний политический 

контекст, при котором произошли 

территориальные потери летом 1940 

года.  

Возможный ответ: Вторая Мировая 

Война...; др.  

Сформулируй два аргумента.: 

- Планы Германии (включая ее 

сателитов) и СССР о разделе сфер 

влияния в Европе...; др. 

-оккупация большой части Европы и 

Франции фашистами...; др. 

- притензии, предъявленные Румынии 

соседними ревизионистскими 

государствами...; др. 

Определи 

0 б. – за ошибочный ответ/ 

отсутствие ответа;  

1 б.  – правильно 

определяет политический 

контекст. 

Аргументируй  

0 б. – за ошибочный ответ/ 

отсутствие ответа; 

1 б. x 2 -  частичная 

аргументация; 

2 б. x 2 – полная 

аргументация (рассуждение 

и пример). 

 

 

 

5 

баллов 

5 Сформулируй характеристику 

государственного переворота 23 августа 

1944 г.  

Возможный ответ: смена власти в обход 

конституционных процедур...; отмена 

военной диктатуры Иона Антонеску и 

установление демократического 

режима...; др. 

Сформулируй                             
0 б. – за ошибочный ответ/ 

отсутствие ответа; 

1 б. – формулирует 

характеристику частично, 

без учета информации из 

источника; 

2 p. – формулирует полную 

характеристику, с учетом 

информации из источника. 

 

 

 

 

 

 

2 балла 



6 Назови, согласно предложенному 

алгоритму, последствия 

государственного переворота  23 

августа 1944 года.  

Возможный ответ: 

- смена политического режима…;  

- отречение Иона Антонеску...; 

- выход Румынии из альянса со 

странами Оси и немедленное 

прекращение войны со странами 

Объединенных Наций...; 

- вступление Румынии в войну против 

Германии...; др. 

Аргументируй ответ: 

- отстранение и арест Иона 

Антонеску...; 

- 1 сентября 1944 г. – румынские войска 

начали свое продвижение в 

Трансильвании..;и т.д. 

-участие румынской армии в сражениях 

в Венгрии, Чехословакии и Австрии...; и 

т.д. 

Назови 

0 б. – за ошибочный ответ/ 

отсутствие ответа; 

1 б. x 2– называет 

правильно последствия 

согласно предложенной 

модели; 

Аргументируй  

0 б. – за ошибочный ответ/ 

отсутствие ответа; 

1 б. -  частичная 

аргументация; 

2 б.– полная аргументация 

(рассуждение и пример).  

 

 

 

4 балла 

7 Выскажите свое мнение о последствиях 

Второй Мировой войны для румын. 

Сформулируй два аргумента. 

Возможный ответ: формулирует оценку. 

 

Аргументирует мнение: формулирует 

два аргумента в соответствии с 

высказанной позицией. 

 

Вырази мнение/ Оцени 

(1б.) 

0 б. – за отсутствие ответа/ 

нечеткий ответ 

(невозможно определить 

мнение); 

1 б. – четко 

сформулированная оценка. 

Аргументируй мнение 

(4б.) 

0 б. – за отсутствие ответа/ 

ответ, не согласующийся с 

выраженным мнением; 

1 б. × 2 – частичная 

аргументация, без ссылки 

на предложенный опорный 

материал или обращения к 

предшествующим знаниям; 

2 б. × 2 – полная 

аргументация  

(рассуждение и пример), 

правильная с научной точки 

зрения, в соответствии с  

выраженным мнением. 

 

 

 

 

 

 

5 

баллов 

III. 1 Используй источники (источники  A-C).  

  

 

0 б. – за отсутствие ответа 

или ответ без ссылки на 

источники; 

 1 б. – делаются попытки 
обращения к источникам; 

 

 

 

 

2 балла 



текст источников 

воспринят без включения в 

собственный текст;  

2 б. – источники правильно 

освоены: верно 

цитируются; делаются 

ссылки на автора/тип 

источника; и т. д.   

 

2 Напиши связный текст: введение, 

основное содержание, заключение. 

0 б. – за отсутствие ответа;  

1 б. × 3 – за каждую часть 

текста (введение, основное 

содержание, заключение), 

четко организованную как 

сообщение /структура (с 

помощью абзацев). 

 

 

3 балла 

3 Аргументируй утверждение: 

Советское военное присутствие 

определило судьбу народов Восточной 

Европы после Второй Мировой войны  

 

Три сформулированных аргумента 

могут относится к: 

- установление коммунистического 

режима по советскому образцу в 

странах Центральной и Восточной 

Европы после Второй мировой войны; 

- переустройство в Восточной Европе 

по советской модели; 

- воспроизведение советской истории, 

институтов и практик; 

- контроль Коммунистической партии; 

- принятие советской политической 

модели; 

- преобразование экономической жизни 

посредством национализации, 

индустриализации, коллективизации, 

пятилетних планов; 

- имитация культуры, 

социалистического образа жизни; 

 - др. 

Соответствие аргументов  

(1 б.) 

 0 б. – за отсутствие ответа; 

лишь перечислены 

разрозненные сведения из 

источников; 

 1 б. – аргументы ясно 

отражают предложенное 

утверждение.  

Сформулируй три 

аргумента  

(6 б.) 
 0 б. – за отсутствие ответа;  

1 б. × 3 – частичный 

/декларативный аргумент;  

2 б. × 3 – полный аргумент 

(рассуждение и пример).   

 

 

 

 

7 

баллов 

4 Использование исторической 

терминологии. 

 

0 б. – за отсутствие ответа/ 

несоответствующий объем 

 (2–3 высказывания); 

1 б. – частично адекватная 

терминология/ не 

соответствует данной теме; 

2 б. – адекватная 

терминология/ 

соответствует 

представлению темы.  

 

 

 

2 балла 



5 Сообщение, правильное с научной 

точки зрения.  

0 б. – за отсутствие ответа/ 

несоответствующий объем 

 (2–3 высказывания);  

1 б. – не допущены грубые, 

с научной точки зрения, 

ошибки.  

 

1 балл 

Всего: 50 баллов 


